
ATA Nº 006/2023. ATA DA 6ª SESSÃO DO CONSELHO DE CAMPUS, DA 1 

UNIVERSIDADE ESTADUAL DO PARANÁ – UNESPAR, CAMPUS DE 2 

UNIÃO DA VITÓRIA. Aos seis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e 3 

três, às dezesseis horas e quinze minutos, reuniram-se no formato on-line, os 4 

membros do Conselho de Campus, via plataforma Google Meet, para a sessão 5 

extraordinária e deliberar sobre a pauta prevista na convocação do dia cinco de 6 

novembro de dois mil e vinte e três: Item 1. Análise do retorno das atividades 7 

presenciais no dia 8 de novembro. Estavam presentes na reunião os seguintes 8 

membros do conselho de campus: Alcemar Rodrigues Martello, Kelen dos 9 

Santos Junges, Antonio Charles Santiago Almeida, Daniela Roberta Holdefer, 10 

Gabriele Granada Veleda, Carla Andreia Lorscheider, Claudia Maria Petchak 11 

Zanlorenzi, Diane Daniela Gemelli, Dileize Valeriano da Silva, Estevão Lemos 12 

Cruz, Everton Grein, Lilian Salete Alonso Moreira Lima, Bernardete Ryba, 13 

Sandra Salete de Camargo Silva, Maria Ivete Basniak, Marco Antonio Pereira, 14 

Rafael Bueno Noleto, Helena Edilamar Ribeiro Buch, Claudemir Odani da 15 

Silveira, Cléris Mauro Schafaschek, Sandro Roberto Prado, Sérgio Werle e 16 

Tatiane de Almeida Rosa. O Professor Alcemar Rodrigues Martello, presidente 17 

da reunião, cumprimentou a todas e todos e fez a abertura da mesma, pelo 18 

Item 1: Análise do retorno das atividades presenciais no dia oito de novembro. 19 

O professor Alcemar iniciou ressaltando o acordado na reunião do Conselho de 20 

Campus do dia trinta e um de outubro, em relação ao retorno das atividades 21 

presenciais no dia oito de novembro, com a possibilidade de uma reunião do 22 

Conselho de Campus, no dia seis de novembro para analisar a viabilidade de 23 

manutenção do retorno presencial das aulas para a data estipulada. A 24 

professora Claudia, Coordenadora do curso de Pedagogia, relatou que no 25 

curso de Pedagogia, os estudantes que teriam dificuldades para chegar até o 26 

Campus, eram em número reduzido. A professora Bernardete, Coordenadora 27 

do curso de Letras Português/Inglês, informou que dentro dos respondentes de 28 

formulário realizado pela coordenação, vinte e cinco por cento dos discentes 29 

teriam possíveis dificuldades para chegar até a universidade. A professora 30 

Carla, Coordenadora do curso de Ciências Biológicas, relatou um número 31 

muito pequeno de estudantes de Ciências Biológicas, que não conseguiriam 32 

acessar o campus. O professor Alcemar discorreu sobre a importância da 33 

manutenção do retorno das atividades, para acolhimento dos estudantes no 34 

Campus e pediu compreensão por parte dos docentes sobre a situação dos 35 

atingidos pela enchente. A professora Diane, Coordenadora do curso de 36 

Geografia, comunicou que no respectivo colegiado quatro estudantes foram 37 

diretamente afetados, e ainda, ressaltou a preocupação em relação ao tráfego 38 

nas rodovias e área urbana. O agente universitário Mauro anunciou sua 39 

posição favorável ao retorno das atividades presenciais no dia oito de 40 

novembro, e destacou sua apreensão em relação à evasão num contexto 41 

prolongado sem atividades. A professora Gabriele, Coordenadora do curso de 42 

Matemática, ressaltou preocupação em relação ao horário de início das 43 

atividades no período noturno, o que exigiria flexibilidade na entrada dos alunos 44 

por questões do tráfego lento em determinados trechos de ruas e estradas. E 45 

destacou que, dentre os respondentes de formulário, vinte e cinco por cento 46 

dos estudantes responderam que não poderiam comparecer no dia oito de 47 

novembro. A professora Helena Edilamar, representante docente do curso de 48 

Geografia, pontuou a necessária flexibilização das coordenações de curso 49 

nesse momento, no que refere as avaliações, e análise de cada caso em 50 



particular. O professor Alcemar reforçou que no contexto atual, não é possível 51 

uma determinação em longo prazo, visto que as condições climáticas na região 52 

ainda não se estabilizaram. Após os esclarecimentos, o Conselho de Campus 53 

aprovou a manutenção do retorno das atividades presenciais no dia oito de 54 

novembro com a possibilidade de reunião futura para discutir sobre esse 55 

assunto caso haja necessidade. Nada mais a ser discutido, o professor 56 

Alcemar agradeceu a presença de todas e todos, colocou-se à disposição dos 57 

conselheiros, e encerrou a sessão, aproximadamente, às dezesseis horas e 58 

cinquenta minutos. Não havendo mais nada a registrar, eu, Mariane de Freitas, 59 

Chefe de Gabinete, lavro a seguinte ata que vai assinada pelos conselheiros. 60 


